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Με 170 εκατομμύρια ευρώ «θεραπεύεται» η
δημόσια υγεία στη Βόρεια Ελλάδα

Ο επανασχεδιασμός της υγειονομικής
ταυτότητας της Μακεδονίας και της Θράκης,
που βρίσκεται σε εξέλιξη τα τελευταία
χρόνια, εκσυγχρονίζει και αναβαθμίζει τα
νοσοκομεία και τις πρωτοβάθμιες δομές
υγείας, φέρνοντας την περιοχή πιο κοντά
στα πρότυπα της βόρειας Ευρώπης.

Ειδικότερα η Θεσσαλονίκη αποκτά πλέον τα «εφόδια» να ανταποκριθεί στις
απαιτήσεις ενός σύγχρονου, ανθρώπινου και επιστημονικά άρτιου
συστήματος υγείας, μέσα από παρεμβάσεις που εστιάζουν στις πραγματικές
ανάγκες των πολιτών. Στην 3η Υγειονομική Περιφέρεια επενδύονται 70
εκατομμύρια ευρώ, εκ των οποίων τα 40 εκατομμύρια κατευθύνονται στην
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και τα υπόλοιπα 30 εκατομμύρια στα
νοσοκομεία της αρμοδιότητάς της. Την ίδια στιγμή άλλα 100 εκατομμύρια
ευρώ διατίθενται στην 4η ΥΠΕ, ενώ προχωρούν με γοργούς ρυθμούς έργα
ανακαίνισης σε 14 νοσοκομεία όπως τα «Παπανικολάου», «Γεννηματάς»,
«Άγιος Δημήτριος», Έδεσσας, Γιαννιτσών, Πτολεμαΐδας, Κατερίνης και αλλού.
Τα χρονοδιαγράμματα για Παιδιατρικό και Ογκολογικό νοσοκομείο Σε επίπεδο

 ορόσημο της νέας εποχής αποτελεί το νέο 
 στο , που θα είναι πλήρως λειτουργικό το 2027. Η

υλοποίησή του προχωρά μέσω δωρεάς του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος»,
προσφέροντας σύγχρονες δομές φροντίδας στα παιδιά όλης της Βόρειας
Ελλάδας και της ευρύτερης περιοχής της Ν.Α. Ευρώπης. Εξίσου κομβικό
είναι και το νέο Ογκολογικό Νοσοκομείο σε έκταση εντός του πρώην
στρατοπέδου «Καρατάσιου». Η χρηματοδότησή του θα γίνει μέσω ΣΔΙΤ και ο
προϋπολογισμός του ξεπερνά τα 350 εκατομμύρια ευρώ. Τον περασμένο
Ιούνιο προκηρύχθηκε ο διαγωνισμός κατασκευής του, με την προθεσμία
υποβολής προσφορών να λήγει την 1η Αυγούστου του τρέχοντος έτους. Ήδη,
όπως τονίζει ο διοικητής της 3ης ΥΠΕ, Δημήτρης Τσαλικάκης, υπάρχει
ενδιαφέρον, με τις εργασίες κατασκευής του να διαρκούν περίπου τρία χρόνια
και να παραδίδεται στο κοινό το 2030. Ιδιαίτερη αναφορά αξίζει και στο
Πρόγραμμα «Νίκος Κούρκουλος», που έχει προσφέρει μια νέα μονάδα
Ημερήσιας Νοσηλείας για ογκολογικούς ασθενείς στη Θεσσαλονίκη με 41
θέσεις θεραπείας, αλλά και ένα ολοκληρωμένο Κέντρο Υποστηρικτικής
Φροντίδας που προσφέρει θεραπείες πόνου, φυσικοθεραπεία, ψυχολογική
υποστήριξη, ακόμα και εναλλακτικές πρακτικές αποκατάστασης. Η
αναγέννηση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας Σημαντικά έργα
προχωρούν και στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, με ανακαινίσεις
Κέντρων Υγείας, την προμήθεια 77 νέων ιατροτεχνολογικών μηχανημάτων
μέσω ΕΣΠΑ και την υλοποίηση μιας στοχευμένης παρέμβασης ύψους 4,4
εκατ. ευρώ. Από τις αστικές ζώνες της Θεσσαλονίκης μέχρι τις πιο
απομακρυσμένες γωνιές της Πέλλας, της Καστοριάς ή των Γρεβενών, η
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πρωτοβάθμια φροντίδα αποκτά επιτέλους εξοπλισμό, προσωπικό και
υποδομές που συνάδουν με τις σύγχρονες ανάγκες. Κυβερνητικά στελέχη
επισημαίνουν ότι όλες οι παραπάνω παρεμβάσεις εντάσσονται σε έναν
συγκροτημένο στρατηγικό σχεδιασμό που έχει στόχο να φέρει τη δημόσια
υγεία πιο κοντά στον πολίτη και να την καταστήσει πιο λειτουργική. «Είναι μια
αλλαγή ουσίας, που αναδιαμορφώνει το τοπίο, όχι μόνο σε επίπεδο
υποδομών, αλλά και σε επίπεδο νοοτροπίας και φιλοσοφίας παροχής
φροντίδας» σημειώνουν σχετικά. Τι αλλάζει στα νοσοκομεία Θεσσαλονίκης
και Περιφέρειας Τα παραδείγματα είναι πολλά. Στο Νοσοκομείο
«Παπανικολάου» δημιουργείται νέα πτέρυγα της Αιματολογικής Κλινικής και
το Κέντρο Ανοσοθεραπείας, με διεθνείς προδιαγραφές, που αναμένεται να
καταστήσουν το συγκεκριμένο νοσοκομείο σημείο αναφοράς σε καινοτόμες
και εξατομικευμένες θεραπείες. Στα νοσοκομεία «Γεννηματάς» και «Άγιος
Δημήτριος» βρίσκεται σε εξέλιξη η ανακατασκευή των Τμημάτων Επειγόντων
Περιστατικών, ενώ στα νοσοκομεία Έδεσσας και Γιαννιτσών ανακαινίζονται
χειρουργικές αίθουσες και ΤΕΠ από τις αρχές του 2025. Παράλληλα, στο
νοσοκομείο Κοζάνης δημιουργείται νέα πτέρυγα 5.500 τ.μ. για τη χειρουργική
και παθολογική κλινική, έργο που αναμένεται να μεταμορφώσει πλήρως το
νοσηλευτικό ίδρυμα μέσα στην επόμενη πενταετία, ενώ από τα τέλη
Αυγούστου αναμένεται να ξεκινήσουν οι πρώτες παραδόσεις ανακαινισμένων
Κέντρων Υγείας. Εντός χρονοδιαγραμμάτων Όπως τονίζει ο Διοικητής της
3ης ΥΠΕ, Δημήτρης Τσαλικάκης, «η πρόοδος των έργων είναι απολύτως
εντός χρονοδιαγράμματος, ενώ τα πρώτα ορατά αποτελέσματα για τους
πολίτες θα αρχίσουν να φαίνονται από τα τέλη του φετινού καλοκαιριού». Και
συμπληρώνει: «Η Μακεδονία θα έχει τις καλύτερες δημόσιες υποδομές
υγείας που είχε ποτέ στην ιστορία της. Και αυτό δεν είναι αποτέλεσμα τύχης.
Είναι το αποτέλεσμα της προσπάθειας, της συνεργασίας, της στρατηγικής
στόχευσης και πάνω από όλα της πίστης της Κυβέρνησης και του
Υπουργείου Υγείας σε ένα Εθνικό Σύστημα Υγείας που σέβεται τους πολίτες
του και μπορεί να τους προσφέρει αξιοπρέπεια, φροντίδα και ασφάλεια».


